

НАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ



Рафаэль
НЕКТАЛОВ

26 сентября в Южном Манхеттене, в холле старого здания суда Surrogate Court (31st Chamber Street) прошел Шестой фестиваль грузинско-американской дружбы, который проводила под эгидой Vagrati Foundation ее основательница Диана Багратиони.

Мне посчастливилось неоднократно бывать на этих фестивалях. Я отношусь с большим уважением к Грузии, к ее народу, подарившему миру талантливых поэтов, ученых, художников, режиссеров, композиторов, актеров, спортсменов.

Диана Багратиони – это символ нашей постсоветской иммиграции, женщина, покоряющая своим музыкальным талантом, добротой, подвижнической деятельностью, направленной на укрепление мостов между разными народами и странами.

Диана и сотрудники созданного ею фонда Vagrati Foundation буквально творят чудеса, вписывая новую страницу в новейшую историю народной дипломатии. Это тем более ценно, что сейчас сложились непростые отношения между нашими странами.

Соединенные Штаты в ответ на принятие в Грузии закона об "иностранных агентах", который они считают инструментом подавления оппозиции и демократических свобод, ввели в отношении этой страны политику визовых ограничений.

Но связи между американским и грузинским народами всегда отличались особой теплотой и сердечностью. Поэтому сегодня, как никогда ранее, проводимые фондом мероприятия, актуальны и востребова-

КТО В ДРУЖБУ ВЕРИТ ГОРЯЧО



В Нью-Йорке прошел VI фестиваль грузинско-американский дружбы



ны в грузинской общине США.

В этом году фестиваль проходил под сводами величественного Surrogate Court –

суда, признанного достопримечательностью Города Большого Яблока. Величественный зал, его европейская архитектура,

особенно соответствовали проводимому мероприятию, и казалось порой, что находишься не в космополитическом Манхеттене, а в Тбилиси, с его храмами и старинными зданиями. Каждый выход танцевальной пары с флагами Грузии и США, плавно двигавшейся к зрителям из центра зала, производил сильное впечатление на участников вечера и сопровождался аплодисментами.

– Мне нравится быть в окружении наших грузинских братьев, – сказала известная в США пианистка, профессор Наргиз Алиярова. – Они напоминают мне родной Азербайджан: такие же темпераментные и красивые национальные танцы, такая же богатая музыкальная традиция.

По обе стороны зала были накрыты столы с традиционной грузинской кухней, выпечкой и винами.

Организаторы мероприятия продумали все до мелочей, продемонстрировав тем самым свое отношение к соотечественникам, которые теперь живут в новой стране, но продолжают гордиться своим прошлым.

– Для меня это каждый раз мой творческий отчет перед Америкой, страной, куда мы приехали, и каждый раз хочется сделать нечто особенное, чтобы мы почувствовали с новой силой красоту и ценность нашей культуры, национальных традиций, музыкального искусства, – сказала мне Диана Багратиони. – И самое главное, я чувствую, что с каждым годом в Америке открывают для себя Грузию и отдают должное прибывшим из

этой страны иммигрантам, которые вносят свой вклад в экономику и культуру США.

Мне самому приходится проводить подобного рода мероприятия в Квинсе и Манхеттене, и я знаю, как непросто все это организовать и представить гостям и политикам, сделать так, чтобы этот день стал событием в жизни каждого, кто принимает в нем участие.

Я с большим интересом знакомился с теми, кого отметили в этот день. Среди них представители разных профессий, люди неординарные, внесшие немалую лепту в строительство грузинской общины Нью-Йорка.



Приятно, что Марк Левин, президент Манхеттена, наградил Диану Багратиони почетной грамотой, отметив ее большие заслуги перед городом, многолетнюю и разнообразную благотворительную деятельность, в которой особое место занимают проекты, связанные с поддержкой детей с онкологическими заболеваниями.

От имени Марка Левина в этот вечер были награждены руководитель отделения малоинвазивной хирургии Медицинского центра Колумбийского университета и пионер роботизированной бариатрической хирургии доктор Абрахам Крихели; генеральный директор Skin Glow Medical, педагог и семейный врач в Нью-Йорке Шарон Крихели; известный ученый и общественный деятель Манушар Мачабели; директор отдела новостей американского телевидения RTVI и ведущий, грузино-американский журналист, талантливый оператор Георгий Цикачели.

К сожалению, в связи с большой загруженностью политиков накануне выборов президента США, некоторые из них не могли лично присутствовать на церемонии. От имени члена Конгресса США Хакима Джеффриса награду вручала Диана Багратиони. Приведу имена награжденных:

Александр Очигава – основатель компании A&A VIP Window Repair Services, известной тем, что помогает трудоустроить грузинских эмигран-





Нью-Йорк Алек Брук-Красный, который постоянно участвует во всех мероприятиях, проводимых Фондом Багратиони.

Он вручил почетные грамоты двум очаровательным грузинским женщинам.

Ева Капанадзе – талантливая фотохудожница, участница знаковых джазовых фестивалей и проектов, таких, как "Свобода выражения: интервью с женщинами в джазе". Ева выступает и в качестве культурного посла, объединяя грузинское



Цхададзе, талантливого видеооператора, и Луку Кератишвили, инженера и технического менеджера системы пожарной сигнализации и безопасности. Оба активно участвуют в жизни грузинской общины Америки.

Как всегда, церемония награждения лидеров и активистов Фонда Багратиони сопровождалась большой музыкальной программой. И это не удивительно: Диана



наследие с мировой и американской джазовой сценой.

Мзия Гагадзе Канделаки – известная писательница и общественный деятель, которая задокументировала истории грузинских иммигрантов в своих книгах, в том числе "Успешные грузинские иммигранты в Соединенных Штатах Америки". Она была также награждена грамотой Ассамблеи штата Нью-Йорк. Ее работа в газете "Грузины в Соединенных



тов в Нью-Йорке.

Джордж Тейлор – преданный своему делу профессионал с опытом работы в области права, образования и здравоохранения.

Георгий Горгодзе – опытный предприниматель, который успешно управляет несколькими предприятиями в Нью-Йорке, в том числе рестораном быстрого питания и судходной компанией.

Майкл Кортей – общественный деятель и волонтер, известный своей работой с Фондом Дианы Багратиони и Нью-Йоркской ассоциацией переживших Холокост.

Дэвид Метревели – талантливый молодой художник и активный общественный деятель, отмеченный многочисленными наградами.

Бека Сихарулидзе – знаменитый грузино-американский актер, режиссер и продюсер. Известен своей ролью в фильме Стивена Содерберга "КИМИ" и режиссерскими работами. Бека активно продвигает грузинское кино по всему миру и способствует культурному обмену.

Доктор Авраам Крихели, Бека Сихарулидзе, Майкл Кортей и Давид Метревели были также награждены почетными грамотами от имени мэра Нью-Йорка Эрика Адамса. Их вручила доктор Сима Каретная – посол по правам человека в ООН. Награды от сенатора Джессики Скарселла-Спантон через экс-депутата горсовета Нью-Йорка Ари Кагана получили Александр Очигава, Георгий Тэйлор, Георгий Горгодзе, Давид Метревели и Бека Сихару-



Багратиони – выпускница двух факультетов Тбилисской консерватории. Она и блестящая пианистка, и яркая вокалистка. Диана Багратиони – не только организатор, но и талантливый продюсер. Она создает на этих праздниках особую атмосферу, привлекая известных и всенародно любимых певцов, танцоров и музыкантов.

Мне было приятно познакомиться с Ирмой Сохадзе, специально прилетевшей из Тбилиси на этот фестиваль. Легендарная певица, поэтесса, композитор, телеведущая, народная артистка Грузии, кавалер ордена Чести по сей день радуется своих поклонников новыми песнями. Звезда советского телевидения, она еще

Штатах Америки" способствует укреплению связей внутри грузино-американского сообщества.

Еще две награды от Ассамблеи штата были вручены известным политиком и журналистом Михаилом Новаховым. Он поздравил Георгия



лидзе.

Важно, на мой взгляд, что деятельность Фонда Багратиони и активистов и филантропов грузинской общины привлекла внимание многих политиков,

Грузинскую общину поздравил член Ассамблеи штата

ребенком поразила огромную и многонациональную страну, исполнив в 1965 году песню "Оранжевое солнце", которая стала знаковой "музыкальной открыткой" времен моего детства.

В прошлом году я впервые смог насладиться пением уникальной, безмерно талантливой певицы Нуцы Шаншиашвили, которая своим участием в любом музыкальном шоу может создать "театр одной актрисы" за несколько секунд, и сфокусировать внимание каждого зрителя на себе, не прилагая никаких усилий. Все в ней



естественно и одухотворенно, отмечено печатью огромного таланта и мастерства. Нуца представляет любую песню на уровне стандартов самых выдающихся американских и европейских актрис кино и театра всех времен. Поёт божественно!

Виртуозна и поэтична за ролью. Когда не смог оператор найти ее "минусовку", она села за инструмент и так саккомпанировала себе, что хотелось слушать ее бесконечно!

В ее голосе звучит любовь, красота души и гордость за Грузию, ее родину. Без ностальгии.

У грузин, как правило, не просто сильные, но, можно сказать, мощные голоса. Певцы Нини Шермадини, Нодико Таишвили, Джордж Шалвашвили сумели передать красоту национального мелоса и продемонстрировали высочайший уровень мастерства, вызвав восхищенные возгласы и аплодисменты благодарных зрителей.

Порадовали зрителей Ирина Хурсураули и Гоча Даушвили, исполнители традиционных грузинских танцев. Они всегда выступают, надев поверх своих национальных костюмов американские и грузинские флаги.

Апогеем концертной программы стала исполненная всеми ее участниками песня "Stars" композитора Романа Тсхиладзе на слова Маки Розмадзе, своего рода гимн космической и духовной связи между человеком, звездами и миром на земле.

Диана Багратиони сказала мне, что, пользуясь случаем, хотела бы выразить благодарность всем, кто принимал участие в Шестом фестивале грузинско-американской дружбы,



который подытожил непростой год работы всех волонтеров Фонда Багратиони.

– Хочу особо отметить одного из них, Майкла Кортей, за его бескорыстие и творческое стремление обогатить наш фестиваль, – добавила она. – Он активно участвует каждый год с момента основания Фонда в 2012 году. Неслучайно его вклад был отмечен и конгрессменом Хакимом Джеффрисом, и мэром Нью-Йорка Эриком Адамсом.

Я также поздравил Диану Багратиони и всех ее спод-



вижников с этим прекрасным фестивалем, а также от имени всей нашей общины выразил огромную благодарность ей лично за поддержку и уважение, которое она оказывает общинам грузинских, бухарских и горских евреев, принимает участие во многих наших мероприятиях, а также содействует популяризации нашего наследия через американское телевидение RTVI.

Читатель может задаться вопросом: почему так подробно описывается событие из жизни грузинской общины?

Отвечу:

– потому что у нас много читателей в Квинсе и Бруклине из Грузии.

– потому что я сам очень люблю эту прекрасную страну, с поэтичным именем Сакартвело.

– потому что Фонд Багратиони проводит важную и необходимую работу в Америке и за ее пределами.

– потому что родина одна – место, где ты родился, и будешь любить ее вечно.

Фото Николая Комиссарова